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Soubor her pro předškoláky - Vnímám to - získal titul Hračka roku  

_________________________________________________________ 

Jubilejní patnáctý ročník soutěže Hračka roku přinesl společnosti EFKO-karton, s.r.o. ocenění 

za produkt ‚Vnímám to’ z edice Hry pro předškoláky. Tento edukativní soubor her získal 1. místo 

v kategorii ‚Baby a předškolní hračky’. Odborná porota spolu s veřejností vybírala nejlepší 

výrobky v šesti různých kategoriích. Hodnocení probíhalo na základě šesti kritérií jako 

bezpečnost, design, originalita, technická inovace, kvalita použitých materiálů, zábava 

a vzdělávací hodnota. Soubor ‚Vnímám to’ je inspirovaný ověřenou vzdělávací metodou podle 

Montessori. Procvičuje rozlišování a vnímání barev v běžném okolí, jemnou motoriku, sluchové 

vnímání a představivost. Tato hra je letošní podzim již druhým oceněným výrobkem firmy EFKO, 

a to hned vedle didaktického souboru Abeceda a čísla, který pro změnu získal ocenění Správná 

hračka. Oba zábavné tituly byly vytvořeny zkušeným vývojovým oddělením společnosti EFKO 

ve spolupráci se speciálními pedagogy.  

 „Dobrá hračka by měla dítě rozvíjet, dát mu možnost učit se nové věci a současně trénovat 

nepředvídatelné životní situace. Měla by zaujmout natolik, že s ní dítě bude chtít trávit čas, a to i s 

kamarády či rodinou. Bude tak zažívat nezapomenutelné chvíle, ze kterých může v náročnějším 

životním období čerpat,“ popisuje význam hraček pro vývoj dětí Magdaléna Skřivánková, ředitelka 

organizace Area Fausta.  

„Konkurence v oblasti výroby společenských her a hraček je obrovská. O to víc si ocenění poroty 

vážíme. Důležité ale nyní bude, jak hry ohodnotí samy děti a jejich rodiče. Věříme, že naše výrobky 

dětem pomohou učit se novým věcem, což je pro ně to nejdůležitější,“ uvádí Miroslav Kotík, majitel firmy 

EFKO. „Kvalita obsahu našich her není náhodná. Je třeba za ní vidět dlouhodobou intenzivní práci 

našich vývojářů ve spolupráci se speciálními pedagogy. Při vývoji edice Hry pro předškoláky jsme měli 

na paměti známé rčení ‚škola hrou’ od J. A. Komenského. Zábavný způsob výuky je totiž pro děti 

přirozený a nevznikají při něm žádné bloky či stresy. Často říkám, že malé děti jsou jako houba. Co a 

jak jím předložíte, až neskutečně rychle „nasají“ do sebe. A to jak ty dobré věci, tak i ty špatné. Snažme 

se proto našim dětem formou hry dát kvalitní informace, dobré prostředí 

a zapojme do učení interaktivní prvky. Co děti naučíme teď, tak využijí 

jednou v budoucnu,“ dodává Miroslav Kotík. 

Hry pro předškoláky Vnímám to – vzdělávací soubor her 

Procvičuje rozlišování barev a jejich vnímání v běžném okolí, jemnou 

motoriku, sluchové vnímání a představivost. Soubor je vhodný nejen pro 

domácí aktivity dětí s rodiči, ale také jako výukový materiál pro pedagogy 

v mateřských školkách, školách nebo ve školních družinách. Zrakové 
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vnímání si děti procvičí ve hrách, které využívají velmi oblíbené zrakové klamy, barevné pexeso. Hmat 

a představivost dětí prověří záhadný pytlík plný různých předmětů, které děti mají hádat pouze za 

pomoci hmatu. Sluch, představivost a rytmus děti procvičí sluchovým pexesem, vytleskáváním rytmu 

a podobně. Cena výrobku je 449 Kč.  

Soubor obsahuje tyto hry: 

1. Ovoce – zelenina 

2. Barevné pexeso 

3. Barevná Káča 

4. Geometrické zrakové klamy 

5. Paobrazy 

6. Hmatové pexeso 

7. Protiklady 

8. Zvukové pexeso 

9. Alíku, kost je pryč! 

10. Rytmizace 

11. Opakování rytmizace 

V odborné porotě Hračky roku 2022 zasedla Markéta Hrubešová, herečka a autorka úspěšné dětské 

knihy Pan Brambora a jeho kamarádi, Magdaléna Skřivánková, ředitelka organizace Area Fausta, jež 

pomáhá rodičům a dětem zvládnout obtížné období rozchodu či rozvodu, Eva Čejková, zakladatelka 

komunity ŽENY s.r.o. a start-upu Testuj.to, Hana Růžičková, marketingová manažerka, novinářka 

Tereza Netolická, která se ve své práci orientuje především na rodinná či dětská témata, výchovu 

a rozvoj dětí a Michaela Leitnerová, influencerka se zaměřením na lifestyle a rodinu. 

 

Firma EFKO-karton, s. r. o., tradiční český výrobce hraček, vznikla v roce 1993. Nyní patří mezi několik málo společností, které 

zachovaly celou výrobu hraček v České republice. Výroba je soustředěná do dvou závodů na Vysočině – do Nového Veselí 
a Korouhve u Poličky. Zaměřuje se na vývoj a výrobu her a hraček, které nejen baví, ale mají zároveň edukativní úlohu. Velká 
část výrobků vzniká ve spolupráci se speciálními pedagogy. Vývojové oddělení firmy klade důraz na kvalitu materiálů, ze kterých 
se výsledné produkty skládají. Posláním firmy je vytvářet kvalitní výrobky s trvalou hodnotou, které slouží více generacím. Kromě 
výroby vlastních produktů se EFKO specializuje i na zakázkovou výrobu her a luxusních obalů na míru. Společnost mimo jiné 
vyrobila největší herní plán na světě zapsaný v Guinnessově knize rekordů.   

Za své výrobky získalo EFKO řadu ocenění – cenu Grand Prix odborné poroty FOR TOYS 2010 za IGRÁČKA. V roce 2011 
obdrželo čestné uznání v rámci projektu VIZIONÁŘI 2011. Ocenění bylo uděleno za oživení tradičních dětských hraček IGRÁČEK 
a uvedení na trh nové série, která využívá nejnovějších poznatků z oblasti didaktiky a dětské psychologie. Projekt VIZIONÁŘI 
organizuje sdružení Czech Inno pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu. V roce 2012 společnost EFKO získala ocenění v 
soutěži „Českých 100 nejlepších“ za strategickou hru ABAKU, kterou doporučuje rovněž Mensa ČR, Jednota českých matematiků 
a fyziků a Univerzita Karlova. Kreativní stavebnice ROTO získala ocenění „Správná hračka“ za rok 2013. Populární rodinná 
společenská hra Jožin z bažin se chlubí hned dvěma oceněními; „Správná hračka 2013“ a „Nejlepší novinka 2013“ v kategorii 
Hry, puzzle a karty. V roce 2014 získal označení „Správná hračka“ 2014 soubor oblíbených her Moje první hry, v roce 2018 
edukativní hra „Vyprávěj“ a konstrukční stavebnice ROTO ABC. Poslední ocenění „Správná hračka“ získala společnost Efko 
v roce 2019 za sety nákladních aut MultiGO FIRE set a MultiGO BUILD set a za deskovou hru Picasso. V roce 2019 EFKO 
obdrželo v soutěži HVĚZDA 3D REKLAMY tři tituly: Absolutní vítěz soutěže, Inovace roku a první místo v kategorii Taylor made 
za výrobek 3D piškvorky.  

Firma je činná také na poli charitativním. Podporuje nadaci Hvězdy dětem, FOD a jejich projekt Klokánek, společnost 
Revenium, vybrané školy a školky, charity a nedaleký Hospic. Úspěšně se také firma zapsala v roce 2020/2021 svým projektem 
Pomáhej s Igráčkem, reagujícím na nedostatek ochranných pomůcek a dezinfekčních prostředků ve zdravotních zařízeních, 
charitách a seniorských domech. Více na www.efko.cz  
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